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Образовательная цель: способствовать формированию коммуника-
тивной и социокультурной компетенции узбекских учащихся, формирова-
нию общих компетенций на материале текстов на русском языке отражаю-
щих ценности, традиции и менталитет носителей русского языка.

Развивающая цель: развитие критического мышления, творче-
ской активности мышления, презентационных умений, умений работать 
в команде и совместно решать поставленные задачи;  

Воспитательная цель: воспитание уважительного отношения к труду 
учителя, развитию у учащихся командного духа. 

Задачи:
	⦁ Расширение кругозора учащихся
	⦁ Формирование и развитие метапредметных компетенций;
	⦁ Развитие умений участвовать в коммуникации, реализуя весь 

спектр интенции в соответствии с коммуникативными задачами;
	⦁ Развитие логики, образного и творческого умения;
	⦁ Развитие умений перерабатывать и анализировать информацию;
	⦁ Совершенствование умений взаимодействовать со сверстниками 

в процессе совместной деятельности.

Оборудование: проектор или интерактивная доска, компьютер.

Целевая аудитория: учащиеся 9-х–11-х классов Республики Узбеки-
стана,  уровень владения русским языком А2/B1.
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Ход мероприятия 
I. Организационный момент

	ȇ Добрый день, ребята! В ноябре проходит месяц русского языка 
и культуры в Республике Узбекистан. Россия - страна огромных богатств, 
но самым ценным является культура, ибо культура способствует взаимо-
пониманию. А народы, которые понимают друг друга, всегда будут жить 
в дружбе и мире. 

	ȇ Сегодня вы станете участниками викторины «Своя игра», которая 
выявит самых продвинутых в изучении русского языка и культуры. 

Жеребьёвка участников и деление на 2-3 группы. Знакомство с прави-
лами игры: «Своя Игра» состоит из 25 вопросов.  Вопросы располагаются 
слева направо, по возрастанию степени сложности - от 10 до 50 баллов. 
Выбор темы и стоимости вопроса осуществляет капитан. Ведущий зачиты-
вает вопрос. Команда ведет обсуждение и, если готова, поднимает сигналь-
ную карту. Команде, первой поднявшей сигнальную карту, предоставляется 
возможность ответа на вопрос. Капитан указывает на игрока, который будет 
отвечать (или отвечает сам). Если команда отвечает правильно, то ей пре-
доставляется право выбора следующего вопроса, если она отвечает непра-
вильно, то право ответить на этот же вопрос предоставляется другой 
команде. Правильный ответ прибавляет количество очков к общей сумме 
команды. Подсчет очков производится жюри. Выигрывает команда, набрав-
шая наибольшее количество очков.

II. Представление

Представление каждой жюри и команды (представление капитана, 
названия команды, её девиза).

III. Своя игра 
(сопровождается показом слайдов презентации)

Электронное приложение (Презентация, pptx). Возможно, для открыва-
ния вопроса на проекторе будет удобнее иметь вопросы в картинках, поэтому 
есть альтернативный вариант предъявления (папка «Вопросы и ответы 
Своя игра 9-11 классы»), где каждая картинка (.jpeg) названа по теме и стои-
мости правильного ответа, а после неё идёт ответ, который можно показать, 
нажав у картинки вопроса стрелочку «следующая картинка».



 4 

Тема Стоимость 

Звук 10 20 30 40 50

Слово 10 20 30 40 50

Заимствование 10 20 30 40 50

Факт 10 20 30 40 50

Личность 10 20 30 40 50

IV. Подведение итогов

	ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» победила команда 
«….», почетное второе место заняла команда «….». 

	ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» счет равный, а зна-
чит победителями являются обе <или две из трёх> команды.

	ȇ Бурными овациями поприветствуем наших участников.

Спасибо за игру! До новых встреч!

Вопросы и ответы «Своя игра» (9-11 классы)

Название и цена вопроса Вопрос Ответ 

Звук 10 Прочитайте слово, соблюдая 
орфоэпические нормы: молоко

[малако]

20 Прочитайте слово, соблюдая 
орфоэпические нормы: торты

То́рты

30 Прочитайте слово, соблюдая 
орфоэпические нормы: позво-
нишь

Позвони́шь

40 Прочитайте слово, соблюдая 
орфоэпические нормы: счёт

[щот]

50 Прочитайте слово, соблюдая  
орфоэпические нормы: в чет-
верг

[фчитв’эрк]
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Слово 10 За что ученика выгнали  
из класса?

За дверь

20 Чем заканчивается лето и начи-
нается осень?

Буквой «О»

30 Как УГОЛ превратить в топли-
во?

Буквой Ь

40 Какое местоимение превраща-
ется в союз, если прочесть его 
справа налево?

Он

50 В каком слове на конце пишется 
3 буквы Е?

Длинношеее

Заимствование 10 Скажите по-французски «истоп-
ник», «кочегар», если для нас 
это водитель автомобильного 
транспорта.

Шофёр. (За 100 лет 
до появления автомо-
билей с двигателями 
внутреннего сгорания 
во Франции строи-
ли самодвижущиеся 
экипажи с паровым 
двигателем. Управлял 
экипажем человек, 
который должен был 
поддерживать тем-
пературу в паровом 
котле, - истопник.)

20 Скажите по-турецки «рыба», 
если для нас это, безусловно 
рыба, но деликатесная и уже 
копчёная, без головы и костей.

Балык

30 Скажите по-китайски «молодой 
листок», если мы видим эти 
листки исключительно в сушё-
ном виде.

Чай

40 Скажите по латыни «шар», если 
для нас это школьное пособие 
для урока географии.

Глобус

50 Скажите по-итальянски 
(по-французски) «господин», 
«владыка», если для нас это  
популярная настольная игра.

Домино

Факт 10 Какие 2 буквы   русского языка 
невозможно произнести?

Ь и Ъ знаки

20 Все заимствованные слова  
из этого языка имеют ударение 
на последнем слоге.

Французский

30 Какую букву стали писать толь-
ко с 1873 года?

Букву «ё»
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40 Какие 6 языков являются рабо-
чими в ООН?

Английский, араб-
ский, испанский, ки-
тайский, русский 
и французский

50 Какой глагол нельзя употре-
бить от первого лица?

Победить.

Личность 10 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?

А. С. Пушкин

20 Имя какого русского учёного 
носит МГУ (Московский госу-
дарственный университет)?

М. В. Ломоносов

30 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?

Ю. А. Гагарин

40 Кто из маршалов СССР получил 
народное прозвище «Маршал 
Победы»?

Г. К. Жуков

50 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?

Л. Н. Толстой


